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----------------------------------------------- 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Γνωμοδότηση για την έγκριση περιβαλλοντικών όρων επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) που αφορά την τροποποίηση - ανανέωση της ΑΕΠΟ ως προς την μεταβολή των 
τεχνικών χαρακτηριστικών των βαθμίδων εκμετάλλευσης και απόθεσης στείρων που θα έχει ως 
αποτέλεσμα τη μεταβολή των παραγόμενων ποσοτήτων του δολομιτικού πετρώματος, της εταιρείας 
ΠΑΥΛΙΔΗΣ Α.Ε. ΜΑΡΜΑΡΑ ΓΡΑΝΙΤΕΣ  από την εκμετάλλευση λατομείου μαρμάρου έκτασης 99.308τμ, στην 
περιοχή Τ.Κ. Βώλακα (θέση Μπουρέ) του Δ. Κ. Νευροκοπίου, της Π. Ε. Δράμας. (ΠΕΤ2303924522) 
 
Σήμερα 18 Δεκεμβρίου ημέρα Δευτέρα και ώρα 10:00 μ.μ. συνήλθε σε δημόσια τακτική Συνεδρίαση η 
Επιτροπή Αγροτικής Οικονομίας και Περιβάλλοντος του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης ύστερα από την αριθ. ΔΔ.ΟΙΚ. 388568/6269/14-12-2023 έγγραφη πρόσκληση του 
προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα  με το άρθρο 177  του Ν. 3852/2010. 
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:  
1. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ,  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
ΤΑ ΜΕΛΗ 
 

1. ΤΣΑΛΙΚΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ (ΑΝΑΠΛ. ΜΕΛΟΣ) 
2. ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
3. ΜΟΥΛΤΑΖΑ ΤΑΡΚΑΝ  ΜΟΥΛΤΑΖΑ 
4. ΙΜΠΡΑΜ ΑΧΜΕΤ 
5. ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ 
6. ΠΑΤΑΚΑΚΗΣ ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ 
7. ΑΡΓΥΡΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 
ΑΠΟΝΤΕΣ:  
 

1. ΚΟΥΡΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
2. ΤΣΩΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 
3. ΒΑΒΙΑΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 
4. ΖΙΜΠΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
5. ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

 
Απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. 

 
Χρέη υπηρεσιακής  γραμματείας άσκησε η υπάλληλος της  Διεύθυνσης Ανάπτυξης Π.Ε. Δράμας  κα 
Ασανίνα Ευθαλία. 
 
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, διότι σε σύνολο δέκα τριών  (13) μελών ήταν παρόντα τα οκτώ  (8) μέλη, o 
Πρόεδρος  της Επιτροπής  κ. Βασίλειος Δελησταμάτης κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
 
Εισηγούμενος το 2ο θέμα ημερήσιας διάταξης ο υπάλληλος του Τμήματος Περιβάλλοντος & 
Υδροοικονομίας  ΠΕ Δράμας κ. Αγγελόπουλος έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής το αριθμ. Πρωτ. 
147288/2806/30-08-2023 έγγραφο του Τμήματος Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας Π.Ε. Δράμας το 
οποίο αναφέρει τα εξής:  
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Ι. Τίτλος έργου /δραστηριότητας 

 

Διαβίβαση παρατηρήσεων επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε)  του Σχεδίου Διαχείρισης 
Αποβλήτων (Σ.Δ.Α) και της Εδικής Οικολογικής Αξιολόγησης (Ε.Ο.Α.) που αφορά την τροποποίηση - 
ανανέωση της ΑΕΠΟ ως προς την μεταβολή των τεχνικών χαρακτηριστικών των βαθμίδων εκμετάλλευσης 
και απόθεσης στείρων που θα έχει ως αποτέλεσμα τη μεταβολή των παραγόμενων ποσοτήτων του 
δολομιτικού πετρώματος, της εταιρείας ΠΑΥΛΙΔΗΣ Α.Ε. ΜΑΡΜΑΡΑ ΓΡΑΝΙΤΕΣ  από την εκμετάλλευση 
λατομείου μαρμάρου έκτασης 99.308τμ,στην περιοχή Τ.Κ. Βώλακα (θέση Μπουρέ) του Δ. Κ. Νευροκοπίου, 
της Π. Ε. Δράμας.   
Το εν λόγω λατομείο λειτουργεί νομίμως σύμφωνα με την με αριθ. πρωτ. 1761/17-06-91 απόφαση άδειας 
εκμετάλλευσης της Ε.Μ.Β.Ε καθώς και την με αριθμό πρωτ. 2550/23-10-14(ΑΔΑ: 6Φ9Π0-ΓΙ1) παράταση 
αυτής. 
Επίσης για τον εν λόγω χώρο έχουν εγκριθεί οι περιβαλλοντικοί όροι σύμφωνα με την  αριθ. πρωτ. 
31141/831/21-05-2013 (ΑΔΑ:BEXO0-B5Δ) απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Περιβάλλοντος Ενέργειας 
και Κλιματικής Αλλαγής.   
 
ΙΙ. Στοιχεία εισήγησης 
 
Κατόπιν σχετικού αιτήματος του  Τμήματος Συλλογικών Οργάνων/Δ /νση  Διο ίκησης,  γ ια  το  
Περ ιφερε ιακό Συμβούλ ιο   ΠΑΜΘ περιβαλλοντικής αρχής για το έργο – δραστηριότητα του 
σηµείου 1 του παρόντος, η εισήγησή µας επί του φακέλου  της Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων(ΜΠΕ) έχει ως εξής: 
 
ΙΙ.Ι Γενικά στοιχεία του έργου 
Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ)  και του Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων (Σ.Δ.Α)  που 
αφορά την έγκριση των περιβαλλοντικών όρων, της εταιρείας ΠΑΥΛΙΔΗΣ Α.Ε. ΜΑΡΜΑΡΑ ΓΡΑΝΙΤΕΣ  από 
την εκμετάλλευση λατομείου μαρμάρου έκτασης 99.308τμ,στην περιοχή Τ.Κ. Βώλακα (θέση Μπουρέ) του Δ. 
Κ. Νευροκοπίου, της Π. Ε. Δράμας έχει ως εξής : 
Υπεύθυνοι συντάκτες με βάση το άρθρο 2 παρ. 6 της απόφασης 183037/5115/9-8-80  είναι  ο Βασίλης 
Καίκης Μηχανικός Μεταλλείων - Μεταλλουργός, ο Πανταζής Πέτρος Γεωλόγος και ο Πασβάντης  
Κωνσταντίνος Δασολόγος- Περιβαλλοντολόγος. 
 
Γεωγραφική θέση και διοικητική υπαγωγή έργου ή δραστηριότητας 
Η  λατομική έκταση βρίσκεται στην περιοχή Τ.Κ. Βώλακα (θέση Μπουρέ), σε απόσταση 1.400μ 
νοτιοανατολικά  του Τ.Κ. Βώλακα. 
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Απόσπασμα χάρτη προσανατολισμού 
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Απόσπασμα Google Earth. 

 

Περιγραφή του έργου ή της δραστηριότητας- Βασικά στοιχεία του έργου 
Η περιοχή που πρόκειται να γίνουν οι  εργασίες εκμετάλλευσης, είναι ορεινή ημιορεινή δασική έκταση, με 
κλίση της τάξης του 50%, σε υψόμετρο  1150 περίπου μέτρων. Η βλάστηση που υπάρχει στην περιοχή του 
λατομείου καλύπτεται κυρίως από κωνοφόρα είδη. 

Με βάση το ανάγλυφο του λατομικού χώρου, τα χαρακτηριστικά και τις απαιτήσεις σε μηχανικό 
εξοπλισμό της εξόρυξης αλλά και τα φυσικομηχανικά χαρακτηριστικά του πετρώματος, έχει 
επιλεγεί και θα εφαρμοσθεί εκμετάλλευση με τη μέθοδο των ανοικτών ορθών διαδοχικών 
βαθμίδων. 
Στον υπό μελέτη λατομικό χώρο υπάρχουν 15 βαθμίδες εκμετάλλευσης στο νότιο τμήμα καθώς και 
ελάχιστες αποθέσεις στείρων υλικών 
Όπως προαναφέρθηκε θα συνεχιστεί η εκμετάλλευση στις υφιστάμενες βαθμίδες εκμετάλλευσης 
(με διαμόρφωση ορισμένων εξ αυτών) ,θα διανοιχτούν 6 νέες βαθμίδες και θα επεκταθούν εντός 
του υπό μελέτη χώρου 4 βαθμίδες εκμετάλλευσης του όμορου ενεργού λατομείου της εταιρίας. 
Στην τελική κατάσταση στο λατομικό χώρο θα υπάρχουν 23 βαθμίδες εκμετάλλευσης μεταξύ των 
υψομέτρων +1042 m (υψόμετρο δαπέδου χαμηλότερης υψομετρικά βαθμίδας) έως τα +1194 m 
(υψόμετρο δαπέδου ψηλότερης υψομετρικά βαθμίδας) 
Όσον αφορά τα στείρα που θα παράγονται θα αποτίθενται εντός του λατομικού χώρου και όχι στο 
όμορο ενεργό λατομείο της εταιρίας. Πιο συγκεκριμένα θα δημιουργηθούν 11 βαθμίδες στο δυτικό 
τμήμα του υπό μελέτη λατομικού χώρου μεταξύ των υψομέτρων +1028 έως και +1183 μέτρων. 
 
 
 
Ο λατομικός χώρος βρίσκεται εκτός του καταφυγίου άγριας ζωής ΚΑΖ Νευροκοπίου – 
Λειβαδακίου – Αχλαδιάς – Μικροκλεισούρας – Βώλακος – Γρανίτου (Κ723) (ΦΕΚ 698 Β/1982 
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και ΦΕΚ 639Β/2001), και εκτός των ορίων του Πάρκου Ροδόπης και του προστατευόμενου 
τοπίου Βώλακα. 
 
Ένα μέρος της λατομικής έκτασης στο βορειοανατολικό τμήμα, συνολικού εμβαδού 18,2 
στρ. βρίσκεται εντός των περιοχών του δικτύου Natura 2000. Στο τμήμα που βρίσκεται 
εντός των ζωνών του δικτύου Natura 2000 δεν πρόκειται να πραγματοποιηθεί κανενός 
είδους εργασία προκειμένου να μην υπάρχει καμία επίπτωση στην προστατευόμενη 
χλωρίδα και πανίδα. 

 
 

 
 

 
Όσον αφορά το ποσοστό που καταλαμβάνει η εν λόγω λατομική έκταση  στην συνολική έκταση αυτού του 
τύπου οικότοπου στην προστατευόμενη περιοχή ισχύει: 
Οικότοπος προτεραιότητας 9536(9530): Ο τύπος οικοτόπου 9536(9530), καλύπτει το 6,1% της 
προστατευόμενης περιοχής και η σχετική κάλυψη είναι Β. 9536(9530) - Δάση ορεινών κωνοφόρων με 
πευκοδάση της Pallas είναι. Καταλαμβάνει το 6,1% της έκτασης της εν λόγω προστατευόμενης περιοχή 
(6005 από τα 98456 στρ) και το γεωλογικό της υπόστρωμα είναι το μάρμαρο. Χαρακτηρίζεται από την 
ύπαρξη της μαύρης πεύκης(var caramanica) και της sesleria robusta. Εμφανίζεται πάνω στις ασβεστολιθικές 
ράχες των ορέων, σε όλες τις εκθέσεις, σε κλίσεις 0-80% και σε υψομετρική κατανομή μεταξύ των 1100-
1600μ. Η χλωρίδα του οικοτόπου παρουσιάζει σημαντική ποικιλότητα, ενώ ορισμένα είδη της είναι σπάνια 
και προστατευόμενα. Ο τύπος οικοτόπου 9536(9530), καλύπτει το 6,1% της προστατευόμενης περιοχής και 
η σχετική κάλυψη είναι Β. Η αντιπροσωπευτικότητα του οικοτόπου είναι εξαιρετική (Α) ενώ επίσης εξαιρετική 
είναι και η αξία του για διατήριση (συνολική εκτίμηση Α). 
Δάση Μαύρης Πεύκης (Pinus nigra) 
Τα δάση μαύρης πεύκης (Pinus nigra subsp. nigra), αν και σχετικά κοινά στην Ελλάδα, αποτελούν έναν 
σχετικά σπάνιο τύπο δασών, με περιορισμένη εξάπλωση στην Ευρώπη. Για τον λόγο αυτό καθώς και για τη 
μεγάλη γενετική τους ποικιλότητα απολαμβάνουν ιδιαίτερο καθεστώς προστασίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Τα δάση μαύρης πεύκης φιλοξενούν πολλά και σημαντικά είδη φυτών και ζώων, παίζουν σπουδαίο ρόλο 
στην προστασία των ορεινών εδαφών από τη διάβρωση, ενώ έχουν και οικονομική σημασία λόγω της 
παραγωγικότητάς τους σε ξύλο υψηλής ποιότητας. Τα δάση μαύρης πεύκης συγκροτούν τον τύπο οικοτόπου 
προτεραιότητας «(Υπο) Μεσογειακά πευκοδάση με ενδημικά μαυρόπευκα» με κωδικό 9530 του 
Παραρτήματος Ι της Οδηγίας 92/43/ΕΕ.  
Η μαύρη πεύκη είναι δέντρο ύψους 20-40 m, με κορμό ευθυτενή και κόμη στην αρχή πυραμιδοειδή, 
αργότερα ομπρελοειδή. Συνήθως εμφανίζεται σε υψόμετρο από 500 έως 1600 m και πολλαπλασιάζεται με 
σπόρους. Το είδος αντέχει σε χαμηλές θερμοκρασίες και χαρακτηρίζεται ως λιτοδίαιτο και ξηρανθεκτικό. 
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Είναι δυνατόν να αναπτυχθεί σε ξερά και άγονα εδάφη και επάνω σε διάφορα είδη πετρωμάτων. 
Προστατεύει και βελτιώνει το έδαφος. 
  Τα είδη για τα οποία η περιοχή χαρακτηρίστηκε ως ΖΕΠ είναι τα παρακάτω: 
   Πίνακας 1. Είδη χαρακτηρισμού ανά κριτήριο για την περιοχή: «GR1140009 Όρος Φαλακρό» 

 
Αναφορικά με τα παραπάνω είδη, η λατομικές εκμεταλλεύσεις  σύμφωνα με την μελέτη «Προσδιορισμός 
συμβατών δραστηριοτήτων  σε σχέση με τα είδη χαρακτηρισμού των Ζωνών Ειδικής Προστασίας της 
ορνιθοπανίδας», του Γραφείου Μελετών Τάσος Δημαλέξης, με αναθέτουσα αρχή το Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. - Δ/νση 
Περιβαλλοντικού Σχεδιασμού Τμήμα Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος, αποτελούν δραστηριότητα, μη 
συμβατή με  την πετροπέρδικα (alectoris graeca),η οποία είναι είδος χαρακτηρισμού της εν λόγω ΖΕΠ.  
Επίσης σύμφωνα με το προτεινόμενο Σχέδιο Δράσης  της εν λόγω περιοχής ΖΕΠ, η  λατομική 
δραστηριότητα αποτελεί κίνδυνο για την διατήρηση της ορνιθοπανίδας της περιοχής.  
Επιπρόσθετα στην εν λόγω περιοχή αναφορικά με την Έγκριση Εθνικής Στρατηγικής για τη Βιοποικιλότητα 
για τα  έτη 2014−2029 και Σχεδίου Δράσης πενταετούς διάρκειας(ΦΕΚ 2383Β 08-09-2014) ο κερματισμός 
των βιοτόπων αποτελεί μια από της σημαντικότερες απειλές για την Βιοποικιλότητα. Τα είδη χρειάζονται 
επαρκή, ενιαίο χώρο, εντός του οποίου να μπορούν να μετακινούνται και να επικοινωνούν, ώστε οι 
πληθυσμοί τους να διατηρούνται σε καλή κατάσταση. 

Η διάρκεια της φάσης αυτής έχει διάρκεια περίπου όσο και αυτή της λειτουργίας του λατομικού 
χώρου, που για τον συγκεκριμένο χώρο υπολογίζεται σε 38 έτη. 
Η αποκατάσταση θα γίνει σε 3 φάσεις, όπως φαίνεται στο σχετικό διάγραμμα που υπάρχει στη μελέτη. Οι 
φάσεις αυτές περιγράφονται στον παρακάτω πίνακα. 

                            

Φάση Χρονικό διάστημα Τμήμα που θα αποκατασταθεί 

1η 
φάση 

Στο τέλος του 12ου έτους* Ανώτερες βαθμίδες εκμετάλλευσης υψόμ. των +1194 
ως και +1150 στο κεντρικό τμήμα του λατομικού χώρου 
καθώς και στις χαμηλότερες βαθμίδες απόθεσης στείρων 
στα υψόμετρα των +1028 ως +1073 στο δυτικό τμήμα του 
λατομικού χώρου. 

2η 
φάση 

Στο τέλος του 22ου έτους* Οι ενδιάμεσες βαθμίδες εκμετάλλευσης υψόμ. των 
+1142 έως και +1110 μέτρων καθώς και στις ενδιάμεσες 
βαθμίδες των στείρων στα υψόμετρα των +1073 ως 
+1133 μέτρων στο δυτικό τμήμα του λατομικού χώρου. 

3η 
φάση 

Στο τέλος του 36ου έτους* Οι κατώτερες βαθμίδες εκμετάλλευσης υψόμ. +1102 
έως και +1042 μέτρων στο νότιο τμήμα, στην τελική 
πλατεία υψόμετρο των +1042 μέτρων και στις ανώτερες 
βαθμίδες απόθεσης των στείρων στα υψόμετρα από 
+1133 ως +1183 μέτρων στο δυτικό τμήμα του λατομικού 
χώρου. 
 

 *από την  έγκριση των περιβαλλοντικών όρων 

 

Τα απόβλητα του λατομείου αποτελούνται από μικρά κομμάτια του μητρικού μαρμάρου που δεν μπορούν να 
εκμεταλλευτούν (Αδρανή απόβλητα), και μικρές ποσότητες χώματος που εξορύσσονται από την μητρική 
θέση του κοιτάσματος  (μη ρυπανθέν χώμα). Αυτά τα υλικά δεν υφίστανται καμιά άλλη επεξεργασία.  
Από το δείγμα μαρμάρου που εστάλει από τον ενδιαφερόμενο, σε Εργαστήριο Ελέγχου Επικινδυνότητας 
Στερεών Βιομηχανικών Αποβλήτων (ΕΣΒΑ) του Τμήματος Τεχνολογίας Ορυκτών Πόρων και Μεταλλουργίας 
(ΤΕΟΠΥΜ) της ΕΑΓΜΕ, με σκοπό την πραγματοποίηση δοκιμής εκπλυσιμότητας, από τα αποτελέσματα 
χημικών αναλύσεων προκύπτει ότι οι τιμές συγκεντρώσεων όλων των στοιχείων καθώς 
και αυτές του ολικού οργανικού άνθρακα και των ιόντων CI-- και SO42- είναι χαμηλότερες από τις οριακές 
τιμές που έχουν θεσπιστεί για τα αδρανή απόβλητα με βάση την Απόφαση 2003/33/ΕΚ (19-12-2002). 
 
Ο χώρος των αποθέσεων των στείρων μαρμάρων από την εκμετάλλευση θα βρίσκεται στο κεντρικό τμήμα του 
λατομείου όπως φαίνεται στους συνημμένους χάρτες. 
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Ο παραγόμενος όγκων των στείρων αποβλήτων  θα είναι της τάξης των 770.560 m3 που με συντελεστή 
επιπλήσματος 1,28 θα καταλαμβάνουν όγκο της τάξης των 986.316,80m3 στείρα χαλαρά. 
Ένα μέρος από τα στείρα αυτά θα διαστρωθεί στις τελικές επιφάνειες της επιφανειακής εξόρυξης ώστε να 
ακολουθήσει κατόπιν η φύτευση του χώρου. 
Δεν υπάρχουν επιβαρυντικοί γεωλογικοί, σεισμικοί ή γεωτεχνικοί παράγοντες στην εν λόγω περιοχή που θα 
μπορούσαν να επηρεάσουν την απόθεση των αποβλήτων στις θέσεις αυτές. 
Κατά την αποκατάσταση θα επιστρώνονται οι μεν βαθμίδες και η πλατεία εκμετάλλευσης με στείρα υλικά 
100εκ.ύψους και στη συνέχεια με εδαφικό υλικό πάχους 50εκ., οι δε βαθμίδες στείρων και τα πρανή των 
στείρων με εδαφικό υλικό πάχους 50εκ., στα οποία στη συνέχεια θα γίνονται οι φυτεύσεις: 

Για την αναδάσωση θα προτιμηθούν κωνοφόρα είδη (μαύρη πεύκη). 
Για την αναθάμνωση θα χρησιμοποιηθεί το είδος ανατολικός γαύρος. 
Για την αναχλόαση, προτείνεται σπορά ψυχανθών. 
Για την φυτοκάλυψη των μετώπων θα προτιμηθεί το είδος (hedera helix) . 
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• Άμεσα μετά την άδεια, πρέπει να δημιουργηθεί περιμετρική πράσινη ζώνη προστασίας για 
όλο τον λατομικό χώρο. 

• To ύψος των βαθμίδων της επιφανειακής εκμετάλλευσης δεν πρέπει να υπερβαίνει σε καμιά 
περίπτωση τα 8μέτρα, ενώ το πλάτος τους κατά το στάδιο εξόρυξης πρέπει να είναι τουλάχιστον 
12μέτρα, ενώ μετά την εξόρυξη να μην είναι μικρότερο από 6 μέτρα. 

• Ένα μέρος της λατομικής έκτασης στο βορειοανατολικό τμήμα, συνολικού εμβαδού 18,2 στρ. 
βρίσκεται εντός των περιοχών του δικτύου Natura 2000. Στο τμήμα που βρίσκεται εντός των ζωνών 
του δικτύου Natura 2000 δεν πρόκειται να πραγματοποιηθεί κανενός είδους εργασία προκειμένου να 
μην υπάρχει καμία επίπτωση στην προστατευόμενη χλωρίδα και πανίδα. 

• Για την απόθεση των στείρων, πρέπει να ληφθεί μέριμνα, ούτως ώστε αυτά να συγκρατηθούν 
εντός του αδειοδοτημένου χώρου. 

• Η κλίση του τελικού πρανούς δεν πρέπει να είναι άνω του 60%. 

• Δεν πρέπει σε καμιά περίπτωση να υπάρξει απόρριψη και διαρροή λαδιών, ορυκτελαίων, 
πετρελαιοειδών ή άλλων ρυπαντικών ουσιών, στο δάπεδο του λατομείου και στην υπόλοιπη έκταση του. Τα 
παραπάνω πρέπει να συλλέγονται από τον ενδιαφερόμενο και να δίδονται σε φορείς ή εταιρείες διαχείρισής 
τους.  

• Κατά την αποκατάσταση, στο δάπεδο των υπό αποκατάσταση βαθμίδων πρέπει να αποτεθεί η 
απαραίτητη ποσότητα στείρων και εδαφικό υλικό πάχους τουλάχιστον 0,5m, για να είναι δυνατή η φύτευση  
τους με τα είδη  γαύρο, δρυς, φράξος. 

• Εδαφικό υλικό πάχους 0.5m, πρέπει να αποτεθεί και στον χώρο απόθεσης στείρων για να 
επακολουθήσει η φύτευσή του. 

• Όσον αφορά τον δρόμο πρόσβασης που ενδεχομένως θα επιστρωθεί, πρέπει να αποκατασταθεί και 
αυτός.  

• Η αποκατάσταση του λατομείου πρέπει να γίνεται παράλληλα με την εκμετάλλευση, να ξεκινάει 
αμέσως σε κάθε χώρο που καθίσταται μόνιμος και με τέτοιο τρόπο που  η οπτική ρύπανση που θα 
δημιουργηθεί από το λατομείο να είναι η μικρότερη δυνατή, τόσο κατά την διάρκεια εκμετάλλευσης όσο και 
μετά από το τέλος της.   
 

• Το χρονοδιάγραμμα αποκατάστασης πρέπει να ακολουθηθεί πιστά. Δεν πρέπει όλες οι 
εργασίες αποκατάστασης να γίνουν μετά το τέλος της εκμετάλλευσης.  
 
η υπηρεσία μας εισηγείται  θετικά για την εν λόγω ΜΠΕ, με τις  παρατηρήσεις - επισημάνσεις της 
παραγράφου ΙΙ.ΙΙ. 
 
 
Η Επιτροπή Αγροτικής Οικονομίας και Περιβάλλοντος του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας υπόψη τις διατάξεις: α) του άρθρου 164 
και 177 του Ν.3852/2010, β) του άρθρου 5 παρ. 2 του Ν. 1650/86, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 3 του 
Παρ. 2 & 3 του Ν.3010/2002 και γ) το άρθρο 1 παρ. 4 του Ν. 4014/2011, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν.  
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
ME ΨΗΦΟΥΣ 7 ΥΠΕΡ 1 ΚΑΤΑ 
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Γνωμοδοτεί υπέρ της έγκρισης περιβαλλοντικών όρων επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
(Μ.Π.Ε.) που αφορά την τροποποίηση - ανανέωση της ΑΕΠΟ ως προς την μεταβολή των τεχνικών 
χαρακτηριστικών των βαθμίδων εκμετάλλευσης και απόθεσης στείρων που θα έχει ως αποτέλεσμα τη 
μεταβολή των παραγόμενων ποσοτήτων του δολομιτικού πετρώματος, της εταιρείας ΠΑΥΛΙΔΗΣ Α.Ε. 
ΜΑΡΜΑΡΑ ΓΡΑΝΙΤΕΣ  από την εκμετάλλευση λατομείου μαρμάρου έκτασης 99.308τμ, στην περιοχή Τ.Κ. 
Βώλακα (θέση Μπουρέ) του Δ. Κ. Νευροκοπίου, της Π. Ε. Δράμας. (ΠΕΤ2303924522) 
 
ΚΑΤΑ της ανωτέρω απόφασης ψήφισε ο Περιφερειακός Σύμβουλος  κ. Αργυρίου Νικόλαος. 
 
Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 115/2023 
 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
 
 
 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΕΛΗΣΤΑΜΑΤΗΣ 
 

 
 

 
           ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

1. ΤΣΑΛΙΚΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  
2. ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
3. ΜΟΥΛΤΑΖΑ ΤΑΡΚΑΝ  ΜΟΥΛΤΑΖΑ 
4. ΙΜΠΡΑΜ ΑΧΜΕΤ 
5. ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ 
6. ΠΑΤΑΚΑΚΗΣ ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ 
7. ΑΡΓΥΡΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
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